14-15 мая 2013 года в г.Актобе на базе летнего оздоровительного лагеря «Нефтяник» была проведена Республиканская научно-практическая конференция краеведов, натуралистов и туристов «Қазақстан - менің елім» при поддержке Казахской академии спорта и туризма в лице председателя жюри декана факультета туризма КазАСТ к.п.н., доцента Имангуловой Т.В.

По итогам конференции всем участникам были вручены сертификаты, предоставляющие скидку на обучение в Казахской академии спорта и туризма, а руководители научных проектов были награждены благодарственными письмами за высокий профессионализм и вклад в реализацию проектов от Казахской академии спорта и туризма. 
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Участники Республиканской научно-практической конференции краеведов, натуралистов и туристов «Қазақстан-менің елім» с грамотами КазАСТ - Актобе, 2013
Комитет индустрии туризма Министерства индустрии и новых технологий Республики Казахстан совместно с Академией «Көкше» в период с 16 по 17 мая 2013 года в г. Кокшетау проводил Республиканскую научно-практическую конференцию «Совершенствование системы подготовки кадров как фактор развития индустрии туризма и гостеприимства». В работе конференции приняли участие - декан факультета «Туризм» Казахской академии спорта и туризма, к.п.н. Имангулова Т.В.; директор НИИ туризма к.г.н., доцент Назарчук М.К.; магистр, преподаватель кафедры «Туризма и сервиса», Чибисова Е.Л. Был заслушан доклад директора НИИТ КазАСТ, к.г.н Назарчука М.К. на тему «Динамика рынка труда в сфере туризма Казахстана».
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Преподаватели кафедры «Туризма и сервиса» на Республиканской научно-практической конференции «Совершенствование системы подготовки кадров как фактор развития индустрии туризма и гостеприимства», Кокшетау (2013)
Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования Министерства образования и науки Республики Казахстан, при содействии факультета Туризм Казахской Академии спорта и туризма (г. Алматы), проводил республиканские курсы повышения квалификации по теме «Инновационные технологии в организациях дополнительного образования туристско-краеведческого направления» для 50-ти педагогов дополнительного образования из всех регионов Республики Казахстан, городов Астана и Алматы в период с 18 по 27 сентября 2013 года.

Для участия в работе курсов были приглашены специалисты данного профиля - кафедра «Туризма и сервиса» Казахской Академии спорта и туризма, в составе: к.п.н., доцент Имангулова Т.В.; к.п.н., доцент Ивлева Н.В.; заслуженный экскурсовод РК, к.п.н. Лютерович О.Г.; доцент Иргебаев М.И., руководитель отдела активных видов и детско-юношеского туризма НИИ КазАСТ Кликич С.М.
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Республиканские курсы повышения квалификации

«Инновационные технологии в организациях дополнительного образования 

туристско-краеведческого направления», КазАСТ – 2013

































Природоведческая экскурсия 


на озере «Есик»





Практические занятия 


«Музейная педагогика»





Практические занятия на скалодроме





Практические занятия «Ориентирование на местности»





Практические занятия « Отработка технических и тактических приемов на естественном рельефе»





Практические занятия  «Переправа»





 Открытие курсов, КазАСТ - 2013








